

應對俄「停氣」可能

德國啟動「預警」



新華社北京3月31日電 德國副總理兼經濟和氣候保護部長羅伯特·哈貝克3月30日宣布，啟動德國天然氣緊急三級應急方案中的第一級「預警」，着手應對可能出現的天然氣短缺。

依據這一方案，一旦天然氣供應形勢惡化至最高級的「緊急」程度，德國政府將出手干預，分配國內供氣。

德方採取動作後，歐盟委員會執行副主席弗蘭斯·蒂默曼斯說，歐盟將與成員國密切合作，

應對可能出現的各種天然氣供應狀況。俄羅斯總統弗拉基米爾·普京上周宣布，俄方向歐洲聯盟成員國等「不友好」國家和地區供應天然氣時將改用盧布結算。俄方尚未明確何時正式啟用盧布結算機制，在此之前繼續按合同規定的數量和價格供應天然氣。

德國總理奧拉夫·朔爾茨等歐洲國家領導人已表示不接受以盧布結算。哈貝克30日在新聞發布會上說，就目前情況看，德國的天然氣供應有保障，但「必須加碼預防措施」。他同時呼籲消費者和企業減少用氣。

德國天然氣緊急應急方案分為預警、警報和緊急三級。預警意味著「存在具體、重要且可靠跡象，表明可能出現或許會導致天然氣供應形勢嚴重惡化並可能達到「警報」或「緊急」級別的情況」。

在預警階段，天然氣公司仍然供氣；輸氣網絡運營商至少每天向經濟和氣候保護部報告一次供應情況；電力供應商確保電網穩定；天然氣供應商加入危機處理小組并向政府提供建議。

當天然氣供應嚴重擾亂，採取所有市場手段仍無法保障用氣時，德國將進入最高級的「緊急」階段。屆時政府將採取非市場手段，分配天然氣供應，家庭、醫院和重要機構用氣將得到優先保障，工業用氣受限制。

據路透社數據，德國2021年用氣需求量約為1000億立方米，其中約三分之一為工業用氣。俄羅斯天然氣占德國2021年進口天然氣總量的55%，今年第一季度這一比重有所下滑，但仍占40%。哈貝克曾說，德國2024年年中前無法完全拋棄俄羅斯能源。

與此同時，受俄烏衝突影響，德國經濟顧問委員會在30日發布的報告中，把德國2022年經濟增速預期從去年11月預測的4.6%大幅下調至1.8%。(陳立希)

新聞 國際簡訊

1. 當地時間3月31日，俄羅斯總統普京宣布，4月1日起非友好國家公司應當先在俄羅斯銀行開設盧布賬號，再經由此賬號支付所購買的俄羅斯天然氣。
2. 當地時間3月31日，俄國防部公布拜登之子部分信件，其中包括他與美國國防威脅降低局(DTRA)員工、五角大樓以及在烏克蘭的承包商的部分通信文件。信件內容顯示，美國總統拜登之子亨特·拜登對在烏克蘭開展病原體工作提供經濟支持起到了重要作用。
3. 南奧塞梯領導人稱近期將做出法律行動加入俄羅斯聯邦。
4. 當地時間3月30日，俄羅斯政府宣布將平行進口貨物(俗稱水貨)合法化，用于滿足國內對外國商品的需求。此前這些貨物沒有版權所有者的許可，禁止在俄羅斯銷售。具體的商品清單將由俄羅斯工業和貿易部制定。
5. 澳大利亞將在4月1日發布正式通知，撤銷俄羅斯和白俄羅斯的最惠國關稅待遇，並對從俄白兩國進口的所有商品加徵35%的關稅。
6. 日本約18萬人署名反對核污染水排海，要求採取其他方法處理福島第一核電站核污染水。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

產科醜聞曝光 英國國民保健制度再陷信任危機

新華社倫敦3月31日電 英國英格蘭西部地區一個醫院系統20年間因對產婦護理存在過失而導致200多名嬰兒夭折的消息，再次將英國國民保健制度推上風口浪尖。

然而，這則醜聞似乎只是冰山一角。英國一家關注本國醫療系統的調查機構3月30日發布的民意調查結果顯示，英國民眾對國民保健制度的滿意程度降至1997年來的最低水平。

監管現漏洞

前資深助產士唐娜·奧肯登2018年開始主持針對施魯斯伯裏和特爾福德國民保健制度基金會下屬醫院的調查。3月30日發布的調查報告指出，這一醫院系統在產婦護理方面存在過失，20年間導致200多名嬰兒夭折和9名產婦死亡，還「習慣性」地把責任推給產婦。

調查報告指出，這些年間，包括國民保健制度監管機構在內，多家外部組織都沒能履行監督職能，沒能查明涉事醫院系統的失職問題。奧肯登說：“令人驚訝的是，20多年來……這家基金會居然沒被外部機構追究責任。”

奧肯登報告將國民保健制度置于聚光燈下。因這家基金會下屬醫院系統失職而痛失孩子的家庭說，奧肯登報告應該成為國民保健制度發展歷程的轉折點。

主流媒體要求整改國民保健制度。《泰晤士報》報道，英國孕產婦和新生兒死亡率相對較高，產科醫護團隊長期人手不足，且習慣性

掩蓋醫療事故。《衛報》評論，國民保健體制必須有能力承認錯誤並吸取教訓。

奧肯登報告提出多項整改建議，包括呼喚政府衛生與社會保健部和皇家婦產科學院等機構合作為國民保健制度下屬基金會的從業人員持續提供產科培訓。奧肯登說，“系統性的改善需在全國範圍進行”，包括確保產科系統人員和資金充足。

衛生大臣賽義德·賈維德3月30日在議會下院講話時承諾，政府將接受奧肯登報告中提出的所有建議並迅速行動。他確認，警方正在調查大約600起相關事件。

信任陷危機

國民保健制度創建於1948年，致力於讓英國民眾無論貧富都能得到良好醫療服務，是英國福利制度的重要組成部分，也是許多英國人的驕傲。2012年倫敦奧運會開幕式上，英國向全世界重點展示這一制度。

然而，近些年，“奪命醫院”等醜聞屢次見諸報端。

這一制度如今再陷信任危機，不僅僅是因為一兩起醫療醜聞，更是由於長期積累的“弊病”。

與奧肯登報告同一天發布的另一份報告或許可以說明問題。

關注英國醫療系統的獨立調查機構“納非爾德基金會”3月30日發布民調結果顯示，36%的調查對象對國民保健制度表示滿意，為1997年以來最低；41%的調查對象表示不滿意

這一制度，是自2002年以來不滿意比例首次超過滿意比例。

調查對象對全科醫生的滿意度則僅為38%，比2019年下降30個百分點，創下納非爾德基金會自1983年開始這類民調以來的最低紀錄。

去年9月至10月，英格蘭、蘇格蘭和威爾士數千民眾參與了這項民調。納非爾德基金會說，三種因素拉低民眾滿意度：多類醫療機構看病等候時間長、醫護人員長期短缺以及民眾普遍認為政府資金投入不足。

《衛報》報道，現階段，僅英格蘭地區就有610萬人排隊等待國民保健制度提供的醫療服務。

納非爾德基金會高級研究員丹·韋林斯說，新冠疫情暴發之初國民保健制度一度享有的“光環”已經褪去，隨着人們生活其他方面逐漸恢復正常，不斷有人發問：“國民保健制度何時恢復正常？”(杜鵬)



俄羅斯或擴大「盧布結算清單」範圍

新華社北京3月31日電 繼天然氣後，俄羅斯方面3月30日表示，可能要求更多俄羅斯商品以盧布結算，包括能源和農產品。

面對西方對俄方空前制裁，俄總統弗拉基米爾·普京23日宣布，俄方向歐洲聯盟成員國等「不友好」國家和地區供應天然氣時將改用盧布結算。普京已責成政府、中央銀行和俄羅斯天然氣工業股份公司在本月31日前採取相應措施。

俄羅斯國家杜馬主席維亞切斯拉夫·沃洛金30日表示，以盧布結算商品應該擴大至原油、谷物、金屬、化肥、煤炭和木材。

俄總統新聞秘書德米特裏·佩斯科夫當天在記者會上被問及如何評論沃洛金的表態。據塔斯社報道，佩斯科夫表示，俄方必定會就這一想法有所行動，如果普京下命令，「這必將會形成具體建議」。

歐洲國家領導人反對用盧布結算俄羅斯天然氣。德國副總理兼經濟和氣候保護部長羅伯特·哈貝克28日在七國集團能源部長會議後表示，他們一致認為，俄方「單方面」做法「顯然違反合同」，七國集團「不能接受用盧布結算」。

佩斯科夫先前多次強調，俄方「不可能免

費」提供天然氣。

俄羅斯能源在歐洲國家能源需求中占重要地位，歐盟所需天然氣的約40%從俄羅斯進口，以歐元和美元結算。哈貝克30日宣布，德國進入天然氣短缺應急方案三級分類中的第一級「預警階段」。一旦進入最高的第三級，德國政府將出手干預，分配能源供應。

據俄羅斯衛星通訊社報道，佩斯科夫30日說，俄方認為，美元的信用已經嚴重動搖，唯一的替代方案是擴大本國貨幣的使用。

不過，佩斯科夫同時說，不會於31日立即開始啟動盧布結算機制，「付款和交貨是耗費

時間的過程」。
(惠曉霜)

